Projekt stavby
REKONŠTRUKCIA ŠINDĽOVEJ STRECHY KAŠTIEĽA
ZÁPADNÉ KRÍDLO
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A.  IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE STAVBY
Názov stavby:



Rekonštrukcia šindľovej strechy kaštieľa – západné krídlo
Miesto stavby:



Svätý Anton č.291,969 72 Svätý Anton
Stupeň:




projekt stavby 
Charakteristika stavby:


Kaštieľ, strecha – západné krídlo
Stavebník:



Múzeum vo Svätom Antone,






Svätý Anton č.291,969 72 Svätý Anton
Zodpovedný projektant:


Ing. Martina Viktorová

Riešená plocha 

pôdorysná:



818 m2 
horná časť strechy (plocha krytiny):
821 m2
dolná časť strechy (plocha krytiny):
604 m2
Podkladom pre spracovanie projektu stavby boli :

· Pôvodná projektová dokumentácia
· Požiadavky stavebníka
· Koncepčný plán investícií 2019-2023
· Normotvorná legislatíva

Všetky stavebné konštrukcie sú  navrhované v súlade s platnými normami z oboru akustiky, teplotechniky, svetlotechniky, hygieny a požiarnej ochrany v rámci možností nakoľko sa jedná o rekonštrukciu staršieho objektu s prvkami, ktoré si vyžadujú jednotlivý prístup. Počas výstavby dôjde k čiastočnému zaťaženiu okolia, najmä bežným stavebným hlukom. Upozorňujeme dodávateľa na dodržanie všetkých bezpečnostných predpisov a noriem pri stavebných prácach a čistenie znečistených komunikácií od automobilov vychádzajúcich zo staveniska. 
Základný opis stavby
Štvorkrídlový barokovo-klasicistický kaštieľ objekt pravouhlého pôdorysu cca 70x80m s uzavretým vnútorným nádvorím sa nachádza na západne klesajúcom svahu v obci Sv. Anton. Podľa dostupných informácií bol postavený v rokoch 1740 - 1750 na mieste staršieho obranného hradiska z 15-teho storočia.
Vzhľadom na výškové rozdiely klesajúceho terénu nemajú jednotlivé krídla rovnakú podlažnosť. Zatiaľ čo východné krídlo má jedno štandardné nadzemné podlažie a nižšie čiastočne zapustené (kryté zeminou zo strany svahu a súčasne otvorené na strane vnútorného nádvoria) oproti ležiace západné krídlo má dve plnohodnotné nadzemné podlažia plus jedno (v časti pôdorysu až dve) podzemné.
Objekt je krytý manzardovou strechou a má drevenú šindľovú krytinu.
Vlastná strecha objektu je dvojpodlažnej manzardovej konštrukcie so klonom cca 45°v hornej plytšej časti a 75° v dolnej strmšej časti. Línie spodnej časti manzardovej strechy sú zjemnené klenutím do konvexného oblúka.
Zabudované rezivo je prevažne hranené, aj keď nie celkom identických rozmerov u obdobných prvkov (napr. šírky krokiev kolíšu od 140 do 170mm). Rovnako osové vzdialenosti krokiev boli namerané od 1150 do 1370mm.
Ako strešná krytina je použitý tradičný drevený smrekový rezaný šindeľ dvojito kladený.
Vykonaná údržba a stav šindľovej krytiny
Šindeľ na streche kaštieľa bol kompletne vymenený v rokoch 1989-1992 (každý rok jedno krídlo.) V ďalších rokoch sa realizovali prevažne lokálne výmeny, s výnimkou severného krídla. Realizovalo sa postupné nahrádzanie poškodených častí strechy lokálne. V časti, kde je v podkroví zjavné pretekanie, alebo je vidieť priesvity, sa vymieňajú len tieto plochy.
Raz za 4-5 rokov sa po jednotlivých krídlach robia dvojnásobné ochranné nástreky, ktoré zabezpečujú väčšiu trvanlivosť šindľa a predlžujú životnosť strechy. Keď lokálne výmeny prestanú mať význam (väčšie % poškodenia) je potrebné pristúpiť k celkovej výmene. V súčasnosti sa udáva rozmedzie približne raz za 15-20 rokov.
Najviac problematické sú horné časti strechy, a to najmä východné, alebo južné orientácie(zvýšené UV žiarenie). Spodné časti s väčším sklonom sú poškodené menej a do budúcna na nich budú postačovať spomínané lokálne výmeny. Za dobrý stav je možné označiť časti orientované severne, kde nie sú viditeľné žiadne výrazné poškodenia a rovnako ešte niekoľko rokov budú stačiť len lokálne výmeny.
Na základe fyzickej obhliadky strechy a po konzultácii s metodikom KPÚ Banská Bystrica bol navrhnutý harmonogram postupnej obnovy strechy. Obnova je navrhovaná na päť rokov v poradí podľa dôležitosti s prihliadnutím na súčasnú mieru poškodenia. 

Postupná rekonštrukcia v rozmedzí niekoľkých rokov (po jednotlivých krídlach) je optimálna nielen z hľadiska financií, ale aj prevádzky múzea a následnej údržby.
Do harmonogramu rekonštrukcie sú zahrnuté aj objekty neskorobarokovej sýpky a zámockej viechy, ktoré majú tiež šindľovú strechu.

B.
KONŠTRUKCIE A PRÁCE HSV 

Konštrukčné riešenie:
V poradí prvá je navrhovaná obnova strechy západného krídla a to v rozsahu:

· výmena oboch horných častí západného krídla

(371 m2 východná strana, 450 m2 západná strana)

· lokálne výmeny oboch dolných častí západného krídla (cca 120 m2)

· Dvojnásobný ochranný nástrek celého krídla.
1.   STREŠNÁ KRYTINA
· Výmena strešnej krytiny oboch horných častí západného krídla bude realizovaná z impregnovaných drevených rezaných (pílených) smrekových šindľov šírky 60-120 mm, hrúbky 15-20 mm a dĺžky 400-500 mm.
· Lokálne opravy strešnej krytiny oboch dolných častí západného krídla budú realizované z impregnovaných drevených smrekových šindľov šírky 60-120 mm, hrúbky 15-20 mm a dĺžky 400-500 mm. Prednostne, najmä pri lokálnej oprave väčšej celistvej plochy, požívať rezaný (pílený) smrekový šindeľ (ktorý je hrubší a pri kladený do plochy vhodnejší). V prípade nemožnosti použitia rezaného šindľa, napr. z dôvodu jeho väčšej hrúbky pri lokálnej výmene, je možné použiť aj štiepaný šindeľ (ktorý je tenší a je vhodný pre lokálne výmeny). 
· Ostatné podľa výkresovej časti.
2.  OCHRANNÝ NÁSTREK
· V rámci obnovy strešnej krytiny západného krídla bude zrealizovaný dvojitý ochranný nástrek celého krídla (horná časť aj spodná časť).
· Ostatné podľa výkresovej časti.

ZÁVER

Stavebné úpravy realizovať podľa stavebných výkresov a výkresov jednotlivých profesií.

Pri všetkých prácach je nutné dodržiavať vyhlášku č. 147/2013 Z.z..

Dodržiavať všetky technologické predpisy výrobcov pre vykonávané práce a aplikáciu používaných materiálov so zohľadnením, že sa jedná o významnú NKP.
Na stavbe používať certifikované materiály. 

Všetku dodávateľskú dokumentáciu pred výrobou predložiť na schválenie projektantovi. 

Pri vykonávaní všetkých prác dbať ohľad na okolie a životné prostredie, tak aby znečistenie bolo v čo najmenšej miere.
Pri prácach je potrebné brať do úvahy zvýšené nároky na bezpečnosť návštevníkov, ako aj ochranu historických interiérov, ktoré sú na hornom podlaží.

Práce je možné realizovať len niekoľko mesiacov v roku (cca od apríla do októbra).
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